

# 布林肯九访中东 美调停人角色为何引质疑

新华社记者 王卓俊 黄泽民

美国国务卿布林肯19日结束访问以色列,接下来将访问埃及和卡塔尔。自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,这已是布林肯第九次访问中东地区。

战火燃烧超过十个月,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾4万巴勒斯坦人死亡。作为以色列坚定盟友,布林肯此次访问中东,放言加沙停火谈判已到“决定性时刻”。事实果真如此吗?是什么阻碍谈判?布林肯九访中东,美国调停人角色为何引质疑?

## “决定性时刻”到了吗

在19日会见以色列总统赫塞尔佐格前,布林肯对媒体称,当前正是“决定性时刻”,或许这是让加沙地带以方被扣押人员获释、实现停火,并让相关方走上“持久和平、安全、更好道路”的“最好也是最后的机会”。

以色列总理办公室19日发表声明说,布林肯将与以总理内塔尼亚胡会谈持续3小时。考虑到自身“安全需要”,以方支持美国在卡特

尔首都多哈向以色列提出并转达给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的最新“桥梁提案”。内塔尼亚胡在与布林肯会谈时确认,以方本周晚些时候将派高级别代表前往开罗继续谈判。

新一轮加沙停火谈判15日在多哈举行,与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员。哈马斯方面未派出代表参会,但经由斡旋方“传话”间接参与谈判。根据卡塔尔、美国和埃及发表的联合声明,三国已向哈马斯和以色列提交了“桥梁提案”,与安理会第2735号决议的原则一致。各方工作组将在接下来几天继续开展技术性工作,就协议落实的细节进行磋商。三国政府高级官员本周末前将在埃及首都开罗举行会谈,以期最终敲定协议。

但是,哈马斯的表态并不积极。哈马斯政治局成员伊扎特·里什克19日发表声明说,以军近期加强在加沙地带南部汗尤尼斯和拉法的作战强度,意在“改善以方在停火谈判中的地位,并继续其针对

平民的野蛮行为”。巴勒斯坦《圣城报》19日发表评论说,美国和以色列只想要暂时休战,美国试图传播“虚假乐观的气氛”,以色列则寻求继续战争及有权限时攻击加沙地带。

## 是什么阻碍谈判

虽然美国总统拜登表示“希望能在本周达成停火协议”,但以色列和哈马斯不断相互指责对方阻碍达成停火协议。

布林肯18日晚抵达以色列时,以色列称“哈马斯拒绝达成协议”,并表示不会在安全问题上妥协。哈马斯则发表声明回应,指责以色列在5月停火提议已达成的几项共识上食言,其中就包括以色列要求停火后仍在加沙地带驻军。

以色列第12频道电视台19日晚报道说,美国建议以色列在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”以“某种形式”持续驻军,而哈马斯无法接受这一点,并表示如果美以对此坚持,协议就不可能达成。

黎巴嫩《消息报》报道,埃及在

多哈停火谈判中表示反对以色列在“费城走廊”驻军,因为这与埃及签订的实现两国历史性和解的《戴维营协议》不符。

《以色列时报》报道说,除要求以军继续在“费城走廊”驻军并建立机制阻止哈马斯武装人员北移外,内塔尼亚胡还坚持要求以色列保留恢复与哈马斯作战的权利,服务于以方长期坚持的作战目标——解救所有以方被扣押人员、消灭哈马斯。目前不清楚美国尚未公布的“桥梁提案”将如何克服上述阻碍。

## 美调停人角色引质疑

分析人士认为,布林肯此行希望推动加沙停火,其背景是当前美国大选进入关键时期,执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人,所谓“调解”更多出于对自身和以色列利益的考虑。与此前的屡次访问如出一辙,美国持续偏袒以色列,导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。

路透社报道说,美国民主党人对“摇摆州”的穆斯林和阿拉伯裔选民的选票感到担忧,拜登政府在巴以问题上的压力与日俱增。已有支持巴勒斯坦的民主党代表和组织表示,要争取在民主党全国代表大会期间为巴勒斯坦发声,要求美国停止对以军售。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者说,美国目前迫于大选压力需要充当调停人的角色。以色列和哈马斯之间分歧仍然很大,达成协议的关键是以色列承诺彻底结束在加沙地带的作战,实现全面撤军停火。但内塔尼亚胡或许尚未准备好,因为他不希望其领导的右翼政府垮台。

事实上,美国能否公正地参与停火调停引外界质疑。伊朗代理外长卡尼17日晚在同埃及外长阿卜杜勒阿提通话时表示,鉴于美国公开支持以色列在加沙地带的军事行动并阻挠停火努力,美国无法在冲突中充当公正的调解人。

(新华社耶路撒冷/加沙8月20日电)

## 日本自民党总裁选举 下月举行

新华社东京8月20日电(记者 胡晓梅 姜倩梅)日本自民党20日召开总裁选举管理委员会会议,确定将于9月27日举行党总裁选举投票,竞选公告将于9月12日发布。

日本首相岸田文雄的自民党总裁任期将于9月30日结束,他此前已表示放弃参选下届自民党总裁。根据自民党总裁选举章程,党总裁选举每三年举行一次,须在现任总裁任期届满前10天内投票选举产生。

据日本媒体报道,此次选举是自民党推出“黑金”丑闻后举行的首次总裁选举,15天竞选期是历史上最长的一次,自民党此举旨在通过延长竞选期恢复民众支持。

据日本共同社报道,自民党已有11人有意加入党总裁角逐。其中,前经济安全保障担当大臣小林鹰之已于19日正式宣布参选,成为首位公开宣布参选的竞争者。其他有意参选的人员包括现任经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、数字大臣河野太郎、外务大臣上川阳子、经济产业大臣斋藤健以及自民党干事长茂木敏充等。根据自民党相关规定,成为自民党总裁选举的候选人必须得到20名党内国会议员推荐。据悉,上述人员正在激烈争夺推荐人。

## 俄外长说

### 美授意炸毁“北溪”管道

新华社莫斯科8月19日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日表示,对“北溪”天然气管道的袭击显然得到了美国授意,肇事者不可能在没有美国帮助的情况下炸毁管道。

拉夫罗夫当天在接受俄罗斯《消息报》采访时说,即使如德国媒体提到的那样,一些乌克兰人以某种方式参与了此事,但他们“很明显”不可能独立完成。他强调,德国必须回答有关“北溪”天然气管道爆炸事件的所有问题。俄罗斯将坚持进行透明的国际调查。

## 美前国会议员桑托斯就 电诈和身份盗用指控认罪

新华社芝加哥8月19日电(记者 熊茂伶)美国前共和党籍国会议员乔治·桑托斯19日就电信诈骗和多重身份盗用的指控认罪,并承认了其他一系列欺诈和欺骗行为。

桑托斯在纽约州长岛一个法庭上认罪并表示:“我背叛了选民和支持者的信任,我对自己的行为深感遗憾。”他随后对媒体表示,自己的野心蒙蔽了判断力,导致他做出了一些不道德且违法的决定。

据美国媒体报道,桑托斯的量刑听证会定于2025年2月7日举行,他可能会被判处6至8年监禁。此外,桑托斯还需支付总额超过37万美元的赔偿金。

“国会议员”桑托斯现年36岁,在2022年11月美国中期选举中首次当选纽约州联邦众议员。当选后不久,桑托斯接连被曝光履历造假、涉嫌违反竞选资金法、诈骗罪。2023年5月,美国纽约东区联邦地区法院解封的起诉书显示,桑托斯受到联邦刑事起诉。起诉书列举13项针对桑托斯的联邦刑事罪名,包括电信诈骗、洗钱、盗取公共资金以及向众议院进行虚假陈述等。

2023年12月,美国国会众议院投票通过一项驱逐桑托斯的动议,使其成为众议院20多年来首个被驱逐的议员,也是众议院历史上第6个被驱逐的议员。

## 刚果(金)将开展 猴痘疫苗接种工作

据新华社金沙萨8月19日电(记者 史或)刚果(金)卫生部长坎巴19日说,刚果(金)今年以来已报告超过570例猴痘死亡病例,该国计划在下周内接收首批猴痘疫苗,并将尽快开展疫苗接种工作。

非洲疾病预防控制中心7月底发布数据显示,今年以来,非洲新增猴痘病例较去年同期激增160%。其中,刚果(金)猴痘疫情尤为严重,该国今年报告病例数占非洲病例总数的96.3%,死亡病例数占比为97%。

## 中国农业技术 助力卢旺达农户致富

8月14日,在卢旺达南方省胡耶区,水稻专家郑瑞金(左)在稻田里指导当地稻农进行秧苗移栽。

中国援卢旺达农业技术示范中心坐落在卢旺达的南方省胡耶区,距首都基加利约130公里。2011年,示范中心正式运营,在当地示范和推广水稻、旱稻、菌草、水土保持等技术,并定期开展技术培训。目前,卢旺达已有超过35000名农民接受了示范中心相关技术培训,培训示范工作得到了学员的普遍好评。

水稻专家郑瑞金于2021年起在示范中心任职,经过学习,刚来半年他便能够用当地语言与稻农沟通。郑瑞金指导当地稻农进行田间管理,带领他们一步步学习耕种插秧,同时针对当地气候特性推广优良稻种。如今,当地水稻产量较往年已大幅提高。

菌草专家陈晓斌在示范中心工作近6年,他指导当地农民从事菌草培育,见证了从事食用菌培育的当地农户生活变得越来越好。

新华社记者 韩旭摄



## 终结艾滋病流行 希望与挑战并存

新华社记者

艾滋病曾让医学界束手无策,而近年来抗逆转录病毒疗法等的普及挽救了数以百万计的生命,全世界看到了实现联合国制定的2030年终结艾滋病流行目标的希望。然而,艾滋病治疗可及性等方面的不平等、资金缺口等问题仍然对全球抗艾构成挑战。

### 疗法普及显成效

目前,抗逆转录病毒疗法是控制艾滋病流行最有效的方式之一。抗逆转录病毒疗法虽不能治愈艾滋病,但可以将病毒水平限制在很低甚至检测不到的范围,避免出现症状,也可以将感染者传播病毒的风险降至几乎为零。

联合国艾滋病规划署最新数据显示,2023年全球接受抗逆转录病毒治疗的人数升至约3070万,但仍有930万即近四分之一的艾滋病病毒感染者未能接受抗逆转录病毒治疗,这930万感染者中近半数生活在撒哈拉以南非洲地区。随着抗逆转录病毒疗法的可及性不断扩大,许多公共卫生机构免费提供治疗,全球每年与艾滋病相关的

死亡人数显著降低,从2010年的130万降至2023年的63万。

不过,艾滋病病毒感染者需要终生接受治疗,一旦停药,体内的病毒会迅速反弹。长期服药带来的不仅是伴随终生的药物副作用,还有诱导病毒耐药性的风险。

自2018年以来,世界卫生组织建议将多替拉韦作为首选一线和二线艾滋病病毒治疗药物。与目前使用的其他药物相比,该药更加有效、更容易服用,且副作用更小。但世卫组织一份最新报告显示,艾滋病病毒对多替拉韦的耐药性上升。

好消息是,长效注射型抗逆转录病毒药物取得进展。在针对非洲艾滋病病毒感染者的一项试验中,卡博特韦和利匹韦林注射治疗在维持抑制病毒方面与标准口服抗逆转录病毒治疗一样有效。这些注射剂可两个月注射一次,与每日服用药物相比提供了一种方便的替代方法,提高了治疗对象的依从性,也使治疗更容易。长效注射型抗逆转录病毒药物已在欧洲和美国获批使用。

### 新疗法有望突破

艾滋病病毒作为一种核糖核酸病毒,其基因组具有较高的突变率,使得开发艾滋病疫苗和治疗药物十分困难。能否有新手段预防感染,持续缓解病毒损害和根除病毒,是艾滋病防治研究关注的重点。

上月末在德国慕尼黑举行的第25届世界艾滋病大会上,德国沙里泰大学医院等机构的研究人员报告了全球第七名被治愈的艾滋病患者。

这名60岁患者在接受干细胞移植后,在不接受抗逆转录病毒治疗前提下,已有近6年体内未测出病毒,被确认为治愈。此前全世界已报告过六名被治愈的艾滋病患者,都是通过干细胞移植达到类似治疗效果。但这名60岁患者与之前的治愈病例有所不同,他的干细胞捐赠者CCR5基因两个副本中,只有一个发生突变,也能帮助抵御艾滋病病毒。

CCR5蛋白是大多数艾滋病病毒株入侵免疫细胞的受体,因此

编码该蛋白的CCR5基因被认为是治愈艾滋病最有希望的靶点。研究人员认为,这名被治愈的艾滋病患者对寻找基于基因疗法的治愈策略具有重要意义。

在此次大会上,被称为“有史以来最接近艾滋病‘疫苗’”的新药来那卡帕韦备受关注。该药物每6个月注射一次,可预防感染,并可抑制感染者体内的病毒。生产商美国吉利德科技公司上月宣布,该药物在试验中对南非和乌干达的2000多名女性提供了100%的保护。

联合国艾滋病规划署表示,如果这种药物能够被迅速、廉价地获得,将“预示着艾滋病防治的突破”。

### 抗艾处在十字路口

国际艾滋病协会主席莎伦·卢因说,虽然在今年大会上见证了艾滋病防治的重大突破,但全球艾滋病防治工作仍面临政策倒退、错误信息泛滥、全球卫生资金削减以及民众对国际机构信任度下降等挑战。

声明:邓锦的房屋坐落在晋安区竹屿村坊兜50号,原房屋产权证未登记。2011年由晋安区房屋征收工程处征收安置于晋安区蓝光湖重郡(蓝光金郡)6#楼209单元、岳峰镇竹屿路460号岳峰新城一区9栋3103单元。现由邓锦申请办理上述安置房产权证登记。如有异议,请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。

声明人:潘冰

声明:庄惠的房屋坐落在晋安区竹屿村坊兜50号,原房屋产权证未登记。2011年由晋安区房屋征收工程处征收安置于晋安区岳峰新城三区5号楼1604单元。现由庄惠申请办理上述安置房产权证登记。如有异议,请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。

声明人:庄惠

声明:邓锦的房屋坐落在晋安区竹屿村坊兜50号,原房屋产权证未登记。2011年由晋安区房屋征收工程处征收安置于晋安区蓝光湖重郡(蓝光金郡)6#楼209单元、岳峰镇竹屿路460号岳峰新城一区9栋3103单元。现由邓锦申请办理上述安置房产权证登记。如有异议,请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。

声明人:邓锦

### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于8月21日至22日1:00至6:00在福州市马尾区江滨路附近进行光缆搬迁,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解! 如发现有问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

带、传输等用户,敬请谅解! 如发现有问题请拨打10000申告。

我司将于8月23日1:00至6:00对福州市鼓楼区、仓山区、罗源县地区部分设备进行升级操作,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解! 如发现有问题请拨打10000申告。

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111

### 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

### 遗失声明

●谢依凡遗失福建省福州第十八中学高中毕业证书,证号:2401180436,特此声明。  
●福州市台江区熹予荟餐饮店不慎遗失福州市台江区市场监督管理局2024年3月4日签发的食品经营许可证正本1份,许可证编号为JY23501030188311,现声明作废。  
●郑天海的房屋坐落于南屿镇后山村,房屋所有权证号:侯房权证H字第1103704号不慎遗失,声明作废。  
●福州市长乐区营前街道下洋村村民委员会遗失福建省村集体专用收款收据1张,票号:0999218,金额:40000元,声明作废。  
●陈文整遗失连江县敖江镇通港大道1号永得利商业广场13幢806福建增信通票通发,号码:01457670,金额:470230元,特此声明。  
●苏良善、陈琼夫妇遗失其女苏欣怡的出生医学证明(出生时间:2013年7月9日;出生证编号:M350554425),声明作废。  
●周勇遗失渔业普通船员证书,编号:5107221973060852X5,声明作废。  
●庄福官、严明花夫妇遗失其女庄榆暄的出生医学证明(出生日期:2012年1月29日;出生证编号:L350430944),声明作废。  
●陈良海、林瑞珠夫妇遗失其子陈灯途的出生医学证明(出生日期:2009年5月21日;出生证编号:J350152479),声明作废。  
●声明:孙则仁土地坐落于龙田镇赤坑村(用地面积360㎡,建筑面积236㎡)不慎遗失福清县建筑许可证,证号:融建许字第15-1106号,特此声明。  
●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇屿屿村坊尾22号,房屋总建筑面积143.82㎡,未办理产权证登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围。该房屋经本人具结,村镇盖章公示无异议后,认定属于本人所有,并已安置于晋安区鼓山板桥路199号景湖新苑3座2401单元。现由本人潘冰申请办理该安置房屋产权证,若今后因发现该房屋有权属登记,或发生原房产权利归属、征收补偿安置等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切法律责任与经济责任;征收部门有权直接解除本人所签的征收补偿安置协议,并收回安置房、追还已领取的各项补偿款,并赔偿由此造成的所有损失。如对上述声明有异议,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房产权证登记手续。特此声明。